



От типовых советских построек новые здания будут отличаться необычными архитектурными решениями

МЕСТНОЕ решение

В Дегтярске построят два детских сада по оригинальным проектам

Алевтина ТРЫНОВА

Два новых дошкольных учреждения, каждое из которых рассчитано на 135 мест, будут открыты в 2013 и 2014 годах. Областной бюджет выделит на эти цели 222 миллиона рублей.

Строительство первого садика начнется в этом году, для него уже выделена площадка рядом с городским стадионом. Работы начнут возводить здание сразу после того, как из бюджета области поступят первые 50 миллионов рублей. Место для второго десятилетия пока не определено.

Оба проекта разработаны управлением капитального строительства Свердловской области. По ним для каждой группы дошколят предусмотрены автономные изолированные помещения, спортивные залы, изостудии и комнаты коррекционно-развивающих занятий. В первую очередь новостройки будут принимать детей младших возрастных групп — тех, кто через год или два должны будут пойти в ясли. Пока же очередь в дегтярские детсады состоит из 460 малышей. Всего в городе работают шесть дошкольных учреждений, которые посещают 628 детей.

Стоит отметить, что программа «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в Свердловской области», которая рассчитана на 2010-2014 годы, — один из наиболее финансово емких областных целевых проектов. Только в текущем году из областного бюджета предусмотрено более трех миллиардов рублей на финансирование мероприятий

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Светлана ЛАПТЕВА, начальник управления образования администрации Дегтярска:
— С дефицитом мест в детских садах мы боремся двумя способами. Во-первых, постепенно увеличиваем количество мест в уже действующих муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. Однако их ресурсы не безграничны: нет возможности надстроить третьи этажи или возводить пристройки, так как здания детских садов уже не новые, и это технологически запрещено. В общеобразовательных школах свободных помещений также нет. Поэтому в программе мы сделали основной упор на второй способ: строительство новых детских садов. После того, как они будут построены, мы полностью решим проблему с нехваткой мест. Что касается частных детских садов, то желающих создать подобные учреждения в Дегтярске пока нет.

этой программы. Большая часть из них — 2,6 миллиарда рублей — будет направлена на строительство детсадов. Это почти на миллиард больше, чем в прошлом году. Общий объем расходов областного и муниципальных бюджетов по этой программе превысит 20 миллиардов рублей.

Добавим, что в этом году за счет строительства и реконструкции садиков планируются также ввести новые места для ребятшек Екатеринбург, Первоуральск, Сосьвинского и Верхнесалдинского городских округов.



ФОТОФАКТ

В минувшую пятницу во Дворце игровых видов спорта под эгидой Законодательного Собрания Свердловской области прошел турнир по мини-футболу, посвященный Дню защитника Отечества. В соревнованиях приняли участие команды Заксобрания, екатеринбургской городской Думы, управления ФСБ по Свердловской области, управления погранвойск и областного ГИБДД. Безоговорочную победу одержали чекисты. На втором месте — дорожные инспекторы, на третьем — представители погранвойск. Команды городской Думы и Заксобрания (на фото — фрагмент их встречи) оказались соответственно на четвертом и пятом местах. Несмотря на низкий командный результат, игра отдельных футболистов регионального парламента получила одобрение. Так, например, лучшим защитником турнира болельщики назвали депутата от Серовского избирательного округа №19 Дениса Паслера

В честь Петра и Февронии

В Нижнем Тагиле собираются возводить новый храм

Галина СОКОЛОВА

Святые Пётр и Феврония считаются покровителями семьи. Они в особом почёте у тагильчан: на берегу реки Тагил стоит памятник этой княжеской чете из Муром. По предложению горожан в центральной части города будет воздвигнут храм в честь почитаемых святых.

Памятник Петру и Февронии установлен в Нижнем Тагиле в 2010 году. Пока жители Екатеринбурга спорили, нужно ли им увековечивать образ благочестивой четы, тагильские предприниматели без громких фраз заказали известному в Тагиле скульптору Александру Иванову памятник и подарили его землякам в День семьи, любви и верности. Скульптурная композиция стоит на скалистом берегу, подходить к ней можно по крутой горной тропе. Но это не пугает тагильских невест, поднимающихся под руку с сужеными попросить благословения у святых.

Пётр и Феврония — реальные люди из древнерусской истории. Пётр княжил в Муроме в XIII веке, в жены он взял девушку из простой семьи, наделённую даром излечивать раны. Супруги пережили вместе немало горе-

стей, сохраняя любовь и верность. При них в Муромском княжестве утихли распри, город стал процветать. Считается, что Пётр и Феврония имеют особую силу: святые могут помочь в поисках верного супруга и привлекают мир в семьи.

— По предложению тагильчан в центральной части города будет построен храм Святых Петра и Февронии. Эскиз уже готов. Храм будет вмещать до двухсот прихожан, — рассказал епископ Нижнетагильский и Серовский Иннокентий.

В демидовские времена храм в центре города был. Сейчас на этом месте находится памятник Владимиру Ленину. Священнослужители не будут заниматься восстановлением исторической справедливости. Для новой церкви выбран живописное место на берегу пруда возле епархиального управления. Кроме возведения храма в честь Петра и Февронии, в планы недавно созданной нижнетагильской епархии входит проведение других храмов в приспособленных помещениях и открытие православной гимназии. Для осуществления задуманного епископ заручился поддержкой местных жителей и светских властей.



К памятнику Петру и Февронии приходят разные люди. Семейные — совета по сохранению взаимных чувств на долгие годы. А те, кому помощь в личных делах не нужна, поднимаются на гору полюбоваться на работу скульптора

Грозный аншлаг — для «чёрных лесорубов»

Департамент лесного хозяйства Свердловской области решил бороться с незаконными рубками деревьев с помощью плакатов

Анатолий ГУЦИН

Впервые на Среднем Урале на территории лесничеств начали устанавливать аншлаг, предупреждающие «чёрных лесорубов» о суровой ответственности за самовольную заготовку древесины.

В прошлом году на территории области было выявлено 717 незаконных заготовок леса. Ущерб от них лесному фонду составил 652 миллиона рублей.

По 694 случаям самовольных рубок материалы переданы в следственные органы. На их основании возбуждено 501 уголовное дело.

Все эти цифры красноречиво говорят о том, что размах, с каким воруют древесину, велик. Хищения леса становятся настоящим бедствием. И это при том, как сообщили в департаменте лесного хозяйства, что борьба с «чёрными лесорубами» в последние годы заметно активизировалась. Для этого еще в 2009 году в области

создана специальная комиссия по предотвращению незаконной заготовки и оборота древесины. В неё вошли представители регионального министерства промышленности и науки, Уральского таможенного управления, Уральской транспортной прокуратуры, а также государственных лесных инспекторов.

По словам сотрудников департамента, это уже приносит свои плоды: количество незаконных рубок пусть медленно, но снижается. Однако в целом проблема остаётся ещё острой.

Что характерно, зачастую при задержании в лесу нарушителей выясняется, что те плохо представляют, какая ответственность им грозит за самовольную рубку. И только когда узнают об этом, хватаются за голову.

В связи с этим департамент обратился в одно из екатеринбургских рекламных агентств и попросил изготовить плакат соответствующего содержания ти-

ражом в 500 экземпляров. Заказ был выполнен.

— Теперь каждый при въезде в лес увидит, что Уголовным кодексом РФ за незаконную рубку деревьев предусмотрен штраф до миллиона рублей, — сообщила сотрудник департамента Юлия Гибадуллина. — На плакатах на этот счёт исчерпывающая информация. Но не надо забывать, что кроме штрафа нарушитель должен ещё возместить ущерб лесному фонду. А это тоже может быть крупная сумма. Так что прежде чем брать топор в руки, стоит лишний раз подумать о последствиях. Они могут быть очень печальными. Плакаты уже начали размещать в виде аншлагов и вывешивать в виде баннеров у дорог, в других людных местах. Нарисованы они на специальном водостойком материале. Их срок службы рассчитан на три года. Обойдётся департаменту эта грозная наглядная агитация в сто тысяч рублей.

Статья 260 Уголовного кодекса РФ «Незаконная рубка лесных насаждений».

ШТРАФ ЗА НЕЗАКОННУЮ РУБКУ ЛЕСА - до 1 000 000 рублей!



В департаменте надеются, что такой плакат остановит многих «чёрных лесорубов» ещё при въезде в лес

Масленица, блин!

1

Конечно, никто сегодня не соблюдает чинного масленичного распорядка, когда каждый день имел свое название и свой смысл — «Лакомка», «Разгуляй», «Заигрыш», «Чистый четверг», а вся неделя — веками выстроенную драматургию. Деревья уже не веселятся так заливисто, так хлестко, так причудливо, да и лошадей с са-

нями не в каждой найдёшь. Но держится ещё Масленица, живёт.

Наверное, в каждом доме хоть раз да появлялся на неделе блины, коих в прежние времена пеклось огромное количество: тонкие и толстые, с припеком и без, из пшеничной муки, из ржаной да гречневой. Замишивали их на молоке, воде, простокваше, даже на пиве. Любовь к блинам русский чело-

век пронес через столетия. Никто не знает точно, сколько им лет. Тысяча? Полторы? Но совершенно точно их ели уже тогда, когда наши предки не разделились еще на русских, украинцев и белорусов, на христиан и остальных. А были язычники, славяне, верившие в божественную силу Дождя, Ветра, Земли, Солнца. И поклонялись им. И славили их. И просили у них благодати.

Сакральность из праздника ушла, осталась радость. Гастрономическая. Но нет-нет да и вспомним, что и у почетных Ларичных «на Масленице русской водились жирные блины».

Масленица — русский карнавал, весёлая веселница, когда стираются сословные различия, когда все равны, когда все вместе.

В Артёмовском дети остались без врачебной помощи

В микрорайоне Ключи Артёмовского закрыт педиатрический участок, пишет газета «Егоршинские вести». По словам главного врача центральной районной больницы Ольги Чеботаревой, участок не имел лицензии, а помещение, в котором он размещался, давно требовало ремонта и не соответствовало санитарным нормам. «Понимаю, что детей немало — одних только малышей до года в микрорайоне Ключи сорок. Понимаю, что есть определенные неудобства, но мы просто не имели права оставлять все в прежнем виде. Я думаю, что сейчас лучше дополнительно пустить какую-то маршрутку, чтобы ездить в детскую поликлинику, чем организовывать непонятно что и непонятно где», — прокомментировала ситуацию Ольга Николаевна.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru

Почтовый индекс 53802, 73813
Логотипы — 09056, 73811

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Заместители редактора — 375-85-45
Ответственный секретарь — 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85
Отдел информации — 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газет звонить: по Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 705
Тираж 76275
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

